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Objet ivo 
 

Reconocer los ángulos formados al trazar una recta secante a dos rectas 
paralelas, también relacionarlas según la posición que ocupan en el plano. 

 

 
 

I.  Ángulos alternos internos 
Son los dos ángulos que se encuentran entre las rectas paralelas a uno y otro lado de la recta secante. Estos ángulos 
resultan ser de medidas iguales. 

 

m 

n 
 

° 
a *  Si: a  //  b 

 

Entonces: 
 

°  
b 

° = ° 

 

x  *  Si: m // n 

y  
Entonces: 

 
x = y 

 
 
 
 

•   Ejemplo 1: 
 
 

Si: m // n , hallar "x°". Resolución: 
 
 
 

m 
38°  38° 

 

 
2x° = 38° 

x° = 19° 

2x°  
n 2x° 

 

 
 
 

•   Ejemplo 2: 
 

 
Si: L1 // L2, hallar "x°". Resolución: 

 
L1 

L2 

 
 
 

x° + 26° = 74° - x° 

2x° = 74° - 26° 

2x° = 48° 

x° = 24° 



 

 

II. Ángulos correspondientes 
Son aquellos pares de ángulos que se encuentran a un mismo lado de la recta secante; siendo uno exterior y el otro 

interior a las paralelas. Estos ángulos resultan ser de medidas iguales. 
 
 
 

° 
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° 
b 

 

* Si: a  //  b 
 

Se cumple: 
 

° = ° 

 

x  * Si: m // n 
 

Se cumple: 

 
y   x = y 

n 
 

m 
 
 

Ejemplo 1: 
 
 

Si: m // n , hallar "x°". Resolución: 
 
 
 

 
 
 
 
 

3x° 

48° 
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3x° = 48° 
 

x° = 
48° 
3 

 

x° = 16° 

 

 
 
 

Ejemplo 2: 
 

 
Si: L1 // L2, hallar "x°". Resolución: 

 
86° - 2x° 

 

L1 

 

 
 
 
x° + 23° 

 

 
86° - 2x° 
 
 
 

x° + 23° 

86° - 2x° = x° + 23° 

86° - 23° = x + 2x 

63° = 3x° 

63° 
= x° 

3 
L2 21° = x° 

 
 

 
• Observaciones: 

 
i)  Ángulos opuestos por el vértice i i )      ° + ° = 180° 
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° 
° 



 

 

Test de  aprendizaje previo 
 

 
 

1. Si:  a  //  b, hallar "x°". 4. Si: m // n, hallar "x°". 
 

 
 

130° 
a 

 

 
2x° 

b 

m n 
 
 
 
2x° + 40° 5x° + 4° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. S     i :       m // n, hallar "°". 
 

m n 
 
 

136° 

° 

5. Si: L1 // L2, hallar "°". 
 

L2 

 
3° 

 

L1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Si: L1 // L2, hallar "°". 

 
 
 
 
 

4° 

124° 
 

L1 

 
L2 



 

 

Pract iquemos 
 

 
 

1. S     i :        m  //  n, hallar "°". 

 
3° 

 

m 
 

 

n  2° 
 
 
 
 

2. Si: a // b, hallar "x°". 
 

 
 
 
 
 
 
 

141° 

3x°  
a
 

 
 

 
b 

 
 

 
3. Si: L1 // L2, hallar "x°". 

 

116° 
L1 

 

 
 

L2
 

2x° 
 

 
 
 

4. Si: a //  b, hallar "°". 
 

132° 
a 

 

 
 

b 
3° 

 
 
 
 

5. Si: m  //  n, hallar "°".  
 
136° 

 
 
 

m 
 

 
 

4° 
n
 



 

 

Tarea domiciliaria 
 

 
 

1. Hallar “°”, si: a  //  b. 
 

6. Hallar “°”, si: a // b. 
 
 

138° a 
a 

 

 
2° 

b 
 

 
 

 
2. Hallar “°”, si: m // n. 

 
 
 
 
 

m 
3° n 

b 

 
 

7.  Hallar “x°”, si: m // n. 
 
 

m  n 
 
 

57°  
5x°  x° + 64° 

 

 
3. Hallar “x°”, si: a // b. 

 
 
 
 
 

 
3x° 

 
 
 
4. Hallar “°”, si: L1 // L2. 

 
153° 

a 

b 

8. Si: a  //  b, hallar “x°”. 
 
 

a b 
 
 
 

2x° 

58° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

5. Si: m // n, 

 
 
 

 
2° 

 

 
 
 
 
hallar “x°”. 

 
 

L1
 

142° 
 

 
L2 

 
9. Si:  a // b , hallar “x°”. 
 
 
 
 
 
 
 

x° 

 
 

63°  a 

b 

 

 
 

10.Si: a // b, hallar “°”. 

m 
 

a b 
n 

 

° 
° 

118° 
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